



СОБЫТИЕ

О пенсии думать никогда не поздно и никому не рано

В области прошел Единый день пенсионной грамотности

Основная цель мероприятия – повышение уровня социальной грамотности российской молодежи: учащихся средних школ, средних специальных образовательных учреждений, информирование молодежи о возможностях по формированию достойного уровня будущей пенсии. В рамках Единого дня пенсионной грамотности в школах и вузах области прошла презентация образовательного курса «Пенсионное обеспечение в РФ» для старшеклассников и студентов.

Сотрудники ПФР донесли до учащихся базовые знания в области пенсионного законодательства, рассказали молодежи об их будущих пенсионных правах, а также о способах увеличения будущей пенсии, способах расчета по новой пенсионной формуле.

Специально для организации этого курса ПФР выпустил учебник «Все о будущей пенсии для учебы и жизни».

15 октября десятиклассники школы №9 нашего города не только прослушали интересную и полезную информацию об особенностях применения пенсионного за-



конодательства, но и смогли рассчитать условный размер своей будущей пенсии с помощью Пенсионного калькулятора, размещенного на сайте ПФР и Министерства труда и социальной защиты населения. Также в рамках проведения Единого дня пенсионной грамотности Управление ПФР

в Ярцевском районе провело День открытых дверей. Гости – учащиеся десятого класса ярцевской школы №1 – в ходе экскурсии по зданию Управления с интересом прослушали информацию о направлениях деятельности Управления, базовых принципах пенсионной системы.

15 октября под эгидой Пенсионного фонда России во всех регионах Российской Федерации прошел Единый день пенсионной грамотности. Смоленщина принимает самое активное участие в этой акции.

М.Анатольев

АКЦИЯ

Мы подарили Земле сады!

25 октября в Ярцевском районе завершилась масштабная акция, проведенная под эгидой Международной академии наук безопасности экологии, человека и природы. В этот день в районе деревни Климово было высажено около тысячи кедров. Молодыми саженцами, присланными из Сибири, на 50 гектарах была высажена фраза «Россия, Украина, Беларусь – Единая Светлая Русь!».

Это мероприятие направлено на поддержку украинцев, которым через истоки и притоки Днепра во время посадки кедров была передана энергия любви и добра. В акции приняли участие около сотни человек из разных регионов России, из Украины, Белоруссии.

На этом снимке – жители хутора Атамановка, что находится на границе с Украиной в Воронежской области, Владимир и Елена Тычинины, которые приехали в наш город специально для того, чтобы принять участие в посадке молодых кедров. Эта акция для Владимира и Елены – далеко не первая. Они познакомились на одном из подобных мероприятий несколько лет назад. С тех пор – вместе.

Репортаж с поля, где во имя любви, добра и единства вместе работали люди разных национальностей, читайте в следующем номере нашей газеты.

С.Вестник



ТРУДОВАЯ СЛАВА ЯРЦЕВА

Праздник автомобилистов

состоялся в минувшую пятницу во Дворце культуры

Руководителей автопредприятий, водителей, механиков, автослесарей, мотористов – словом, всех тех, кто трудится в огромной

многогранной автомобильной отрасли народного хозяйства, поздравили Глава района Б.В.Авилов и Глава районной Админист-

рации Ю.В.Панков, депутат Смоленской областной Думы О.Н. Васильева.

Передовикам производства были

вручены благодарственные письма и почетные грамоты от Министерства транспорта РФ, Администрации Смоленской области и муниципального образования «Ярцевский район», а также от Смоленской областной Думы.

В. Лавренов

4 ноября в 15.00 в ДК состоится праздничный концерт, посвященный Дню народного единства, «Наша сила в вере и единстве». Вход свободный.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

4 ноября – День народного единства

Уважаемые смоляне!

Примите сердечные поздравления с Днем народного единства!

Этот день – символ возрождения исторической памяти и гражданского сознания нашего народа, бескорыстного и самоотверженного служения Отечеству. У нашей великой страны – большая и славная история, и уверен – большое и славное будущее. Поколениями россиян приумножались ее слава и могущество. И сегодня особенно ярко проявляется характер нашего народа, его патриотизм, желание видеть свою Родину сильной и процветающей.

Согласие, единение, сотрудничество – необходимые условия для гражданского мира, стабильного и динамичного развития страны. Это единственный путь, который позволяет созидать. Желаю всем нам, смолянам, жителям героической земли, счастья и благополучия, мира и добра.

Губернатор Смоленской области А.В. Островский

Уважаемые жители Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с Днем народного единства!

Этот государственный праздник символизирует вековые традиции русского народа, который способен сообща давать отпор врагу, сплотившись на основе патриотизма, мужества и стойкости.

Важно помнить, что совместными усилиями мы способны преодолеть любые трудности, решить самые сложные задачи. У нашей страны есть все ресурсы, чтобы обеспечить достойную и мирную жизнь россиянам, единство которых является ее главным богатством.

В этот торжественный день примите пожелания крепкого здоровья, счастья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне!

Председатель Смоленской областной Думы И.В. Ляхов

Уважаемые ярцевчане!

Сердечно поздравляем вас с Днем народного единства!

Этот праздник объединяет в себе богатые традиции и новейшую историю. С благополучия и единения в семьях ярцевчан зарождается и крепнет единство всей страны. Вера в себя и свою Родину, профессионально, с удовольствием занимаясь любимым делом, мы тем самым вносим достойный вклад в развитие нашего района и всей страны.

Пусть растут под мирным небом ваши дети и внуки, пусть каждый новый день приносит только добрые вести, наполненные созидательным смыслом, идущим на благо общего дела и нашей любимой Родины! Будьте здоровы и счастливы!

Глава МО «Ярцевский район»

Б.В. Авилов

Глава Администрации МО «Ярцевский район» Ю.В. Панков

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Газификация
в Глинке

Алексей Островский посетил Глинковский район, где принял участие в торжественной церемонии пуска природного газа в деревни Ново-Ханино и Старо-Ханино. Их газификация стала реальностью благодаря особому вниманию нынешней Администрации Смоленской области к насущным вопросам сельских тружеников.



Во время посещения Алексеем Островским 6 марта текущего года Глинковского района с рабочей поездкой глава региона провел рабочее совещание, посвященное важнейшему вопросу, от которого зависит дальнейшее социально-экономическое развитие всего муниципального образования – газификации. Газопровод среднего и низкого давления протяженностью 12,6 километра проведен в деревни в рамках утвержденной Губернатором долгосрочной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы». Сметная стоимость проекта составила 10,5 миллиона рублей, из которых более 8 миллионов рублей выделил областной бюджет, а остальные направили федеральный (1,9 миллиона рублей) и местный (755 тысяч рублей) бюджеты.

Алексей Островский отметил: «Мы стараемся сделать так, чтобы весь регион был максимально газифицирован. Идем совместно с «Газпромом», с «Газпромгазораспределение Смоленск» к этой цели. Газифицируются все районы области». Как отметил Губернатор, такое стало возможным благодаря совершенно новым подходам областной Администрации в отношениях с «Газпромом» и его газовыми структурами в регионе.

Чествование
дорожников

Состояние дорог – один из важнейших показателей, влияющих на социально-экономическое развитие региона. Закономерно, что Губернатор Алексей Островский уделяет особое внимание дорожной сфере.

С 2012 года финансирование дорожной отрасли региона перестало происходить «по остаточному принципу». В связи с созданием дорожного фонда Губернатор утвердил государственную программу «Развитие дорожно-транспортного комплекса Смоленской области на 2014 – 2020 годы».

По Смоленщине проходит около 700 километров автотрасс федерального значения, свыше 8300 километров областных дорог и 14 тысяч километров муниципальных. В дорожной отрасли региона трудится около 5 тысяч человек.

По материалам пресс-службы
Администрации области

СИТУАЦИЯ

В последнее время в местных средствах массовой информации прошли публикации о том, что Ярцевская автошкола ДОСААФ закрыла вход на кладбище, расположенное за Красным Молотом возле виадука. Ярцевчане звонят и в редакцию нашей газеты. Они возмущаются и утверждают, что к кладбищу стало ни пройти ни проехать. Чтобы разобраться в этом волнующем многих вопросе, мы обратились к начальнику Ярцевской автошколы ДОСААФ А.Л. Глазунову и выехали на место.

История этого вопроса уходит своими корнями в далекое прошлое. В 1976 году районная исполнительная власть выделила для нужд Ярцевской автошколы ДОСААФ два гектара земли. Для организации учебного процесса курсантов на этой площади и был построен автодром. Кладбище в то время находилось далеко от его границ. В 80-е годы прошлого столетия в Советской Армии начали менять автопарк. На смену автомобилям ГАЗ-53 и ЗИЛ-130 начали поступать КамАЗы-4320. Такие же транспортные средства ДОСААФ стало использовать для обучения будущих военных водителей. С приходом новой техники изменилась программа обучения, и для проведения практических занятий потребовалось увеличение территории автодрома.

В конце 80-х Ярцевской автошколе ДОСААФ дополнительно было выделено еще три гектара земли, - рассказывает ее начальник А.Л. Глазунов. - Периметр автодрома мы огородили старыми автомобильными покрышками, на въезде установили ворота. Силами Ярцевского ГДРСУ на автодроме были построены та-

Живые и мертвые

Неожиданно спустя почти 40 лет после своего образования автодром стал мешать кладбищу



Въезд на автодром теперь закрыт



Кладбище подошло вплотную к автодрому

кие элементы обучения, как кольцевой маршрут, подъем горка, два косогора. Необорудованная территория использовалась для тактических занятий. Здесь курсанты рыли окопы, проводились стрельбы из пневматической винтовки и другие элементы начальной военной подготовки.

Несмотря на увеличение территории автодрома до пяти гектаров, никакой конфронтации между Ярцевской школой

ДОСААФ и ярцевчанами не возникло. Изменения начались с приходом 90-х. В эти сложные для всех годы автодром стал подвергаться частым набегам «охотников» за черметом.

Вандалы срезали все железные конструкции, украли ворота и даже многотонную железнодорожную платформу, которая являлась одним из элементов в процессе обучения водителей, - вспоминает Александр Леонидович. - Восстано-

вить все это нам долгое время не удавалось.

Срезанные ограждения послужили сигналом для роста кладбища. Могильные холмики и оградки стали разрастаться в сторону автодрома.

В 2012 году захоронения подошли вплотную к территории автодрома и даже пересекли один из элементов — кольцевой маршрут, - показал А.Л. Глазунов, когда мы приехали на место. - Я обратился в Администрацию с просьбой оградить автодром от кладбища. Ведь отведенная земля находится у автошколы в аренде и мы платим за нее налог. Администрация пошла навстречу. Приехал экскаватор и на стороне, граничащей с кладбищем, прорыл траншею.

Искусственно возведенная преграда остановила разрастание кладбища. Но появилась другая напасть. В будние дни, а особенно во время больших православных праздников, территория автодрома становилась настолько оживленной, что проводить на ней обучение становилось невозможно. Причина в том, что ярцевчане стремятся подъехать к кладбищу как можно ближе, а многие используют автодром в качестве стоянки автомобилей.

Терпеть подобные деяния стало уже невозможно, - возмущается Александр Леонидович. - Мы снова поставили на въезде ворота, по обе стороны от въезда уложили бордюр. Территория автодрома считается закрытой зоной, и ярцевчанам с этим надо смириться. Ведь до могилки не обязательно доезжать вплотную, сотню метров можно пройти и пешком.

В. Лавренов

ЭНЕРГОСБЫТ

Не поставишь счетчики — разоришься

Осталось меньше трех месяцев, чтобы избежать штрафных санкций: с 2015 года плата за квартиру без приборов учета резко вырастет. С нового года тем, кто не установил счетчики, придется платить за «коммуналку» на 10% больше. А с июля еще на 20% больше.

Это не некая новая инициатива правительства. Еще в апреле 2013 года было принято постановление правительства, в соответствии с которым в правила оказания коммунальных услуг были внесены изменения. В основном они вступили в силу еще в прошлом году, а вот со штрафными санкциями за отсутствие счетчиков решили повременить — дать гражданам еще год с лишним на подготовку.

Итак, с 1 января 2015 года вступает в силу положение этого самого постановления правительства, согласно которому плата за коммунальные услуги, на которые не установлены приборы учета, будет рассчитываться с повышающими коэффициентами. Сейчас в квартирах без счетчиков «коммуналка» оплачивается по нормативам потребления той или иной услуги в зависимости от количества жильцов. Эти нормативы будут и дальше, только при расчете платы они будут умножаться на опреде-

ленный коэффициент, и эти коэффициенты с каждым полугодием будут становиться все больше.

Все это не относится к квартирам и домам, где установить те или иные счетчики нет технической возможности. А также к счетчикам газа — они согласно поправкам в закон об энергосбережении к 1 января 2015 года в квартирах только должны быть установлены (об установке счетчиков воды, если кто забыл, граждане согласно этому же закону должны были позаботиться еще до июля 2012 г.). То есть, чтобы не попасть под санкции, должны быть установлены квартирные счетчики — на отопление (если есть такая техническая возможность), воду и электричество (при наличии общедомовых счетчиков будет учитываться при расчете платы за общедомовые услуги).

Вот так будет дорожать «коммуналка» для квартир без счетчиков

Период	Коэффициент
1 января по 30 июня 2015 года	1,1 (то есть плюс 10%)
с 1 июля по 31 декабря 2015 года	1,2 (плюс 20%)
с 1 января по 30 июня 2016 года	1,4 (плюс 40%)

Е. Одицова

ПОЖАРЫ

Сгорел из-за сигареты

На прошедшей неделе в сельской местности произошло два пожара, один человек погиб в огне.

19 октября трагедия случилась в деревне Кротово. Жилой дом старой постройки на двух хозяев загорелся около полудня. В ветхом от времени строении был единственный житель. По словам кротовцев, мужчина нигде постоянно не работал, а пе-

ребивался случайными заработками, выполняя разовую работу у соседок-старушек. Деньги он не копил, а все заработанное тут же пропивал. Нетрезвым 53-летнего соседа видели и в то злополучное утро.

По предварительным данным, пожар произошел из-за неосторожного курения в постели. Предположительно мужчина уснул с непотушенной сигаретой: пожарные нашли его труп на кровати.

В деревне Чистое Михейковского сельского поселения обошлось без трагедии, пострадало только здание. Пожар в жилом доме на улице Центральной произошел 22 октября. Причиной пожара стала неисправность печного отопления.

В. Олегов

ПОЛИЦИЯ

Мошенники
играют на
чувствах

21 октября около 23 часов на домашний телефон 63-летней ярцевчанки поступил звонок. Взволнованный мужской голос назвал женщину мамой, сообщил, что он со своей девушкой попал в ДТП, просил «вытащить», чтобы на него не завели уголовное дело.

Тут же в трубке послышался другой голос, неизвестный представился сотрудником 3-го отделения полиции г. Смоленска и сообщил, что девушка находится в больнице в тяжелом состоянии, для спасения сына от уголовной ответственности необходимо заплатить 25000 рублей.

Женщина поверила и выразила готовность немедленно отдать указанную сумму. Звонивший потребовал положить деньги в конверт и спуститься вниз к подъезду. Пенсионерка послушно выполнила указания и на улице передала конверт с деньгами незнакомой девушке. В момент передачи денег девушка разговаривала с кем-то по сотовому телефону, как оказалось, это был тот самый псевдо-полицейский. Мужчина пообещал связаться с пенсионеркой и освободить ее сына утром следующего дня.

Дождавшись 7 часов утра, женщина отправилась в Смоленск, чтобы забрать сына из полиции. В отделении полиции №3 областного центра сообщили, что ее сына никто не задерживал, названный ею сотрудник у них не работает. Через некоторое время обманутой матери удалось связаться с сыном, который подтвердил, что с ним все в порядке.

Вот так, не мудрствуя лукаво, телефонные мошенники продолжают обводить вокруг пальца доверчивых ярцевчан. В настоящее время проводятся оперативно-розыскные мероприятия, направленные на установление личности преступников.

Уважаемые ярцевчане, при поступлении на ваш телефон звонков или сообщений с требованием передать определенную сумму денег, чтобы помочь сыну, внуку и т.д., прервите связь и немедленно перезвоните родственнику, «попавшему в беду», уточните его местонахождение, справьтесь о самочувствии. Если не можете дозвониться, попробуйте связаться с другими родственниками или близкими, расскажите им о случившемся, наверняка они будут менее эмоциональны, отговорят вас от дальнейшего общения с преступниками и порекомендуют обратиться в полицию.

Помните:

- даже если ваш родственник действительно задержан и находится в полиции, вам позвонят со стационарного телефона, сообщат причины задержания, обстоятельства произошедшего, сотрудник представится, назовет свою должность и по вашей просьбе сообщит контактный телефон. Вы сможете перезвонить и убедиться, что звонили именно из полиции;

- отдавая деньги за освобождение сына, внука и т.д. от уголовной ответственности, человек должен понимать, что дает взятку «сотруднику полиции», тем самым совершает преступление.

С.Капитонов,
начальник МО МВД
России «Ярцевский»

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

Наказ избирателей выполнен

благодаря стараниям депутата областной Думы А.И.Станькова на Красном Молоте очищено озеро

История этого водоема на Красном Молоте началась еще до войны, тогда это было небольшое болотце. После освобождения, когда этот район стал активно заселяться, местные жители решили сделать водоем. Названия он до сих пор не имеет, однако выполняет несколько полезных функций. Здесь не только место отдыха горожан, из озера осуществляется забор воды при проведении противопожарных мероприятий.

Председатель общественного Совета при Администрации МО «Ярцевский район» Н.Ф. Решетникова так прокомментировала это событие:

- Александр Иванович привлек спонсоров – организацию, которая выделила для нужд нашего города тяжелую технику для очистки озера. На это дело не были потрачены ни бюджетные деньги, ни средства самого депутата. Плодородный грунт, который поднят со дна водоема, все желающие могут забрать на своем транспорте. Весной этот грунт планируется использовать для отсыпки обочины улицы Железнодорожной, со стороны озера.

Жители Красного Молота через нашу газету попросили поблагодарить депутата областной Думы А.И.Станькова за организацию проведения работ, связанных с очисткой озера. В июне Александр Иванович посетил этот район города, встретился с жителями и выслушал их просьбы.

Работы начались рано утром 15 октября. Мощный экскаватор огромным ковшом выбирал грунт со дна пересохшего водоема и складывал по береговой линии. Очистка продолжалась три дня, как раз в это время погода благоприятствовала подобным работам – было тепло и сухо.



Кстати, этой осенью улица Московская и часть улицы Железнодорожной были покрыты асфальтом. За счет городского бюджета и при поддержке А.И.Станькова через железную дорогу была также проложена ветка водопровода, благодаря чему дома на Красном Молоте снабжаются водой беспре-



ребойно.

Та часть нашего города, жильцы которой еще год назад мечтали о таких благах цивилизации, как вода и асфальт, начала преобразовываться.

- Озеро почистили,- сказала Нина Федоровна, - теперь бы еще с улиц Красного Молота и из прилегающего леса убрать

весь мусор, который скопился там за долгие годы. Для начала надо хотя бы перестать выбрасывать в лес бытовые отходы. Но это уже зависит от самих жителей, от их сознательности.

С.Кривенко

СРЕДА ОБИТАНИЯ

Подарим Земле сады!

В рамках акции «Россия, Украина, Беларусь – Единая Светлая Русь!», которая была проведена в нашем районе на прошедшей неделе, в учебных заведениях Ярцева прошли экопраздники. Организаторы – члены Всеобщего экологического движения «Подари Земле сад» - приехали из самых разных городов России, а также из Украины и Беларуси.



В актовом зале Ярцевского индустриального техникума собрались не только студенты и преподаватели, но и ученики школы №4, для которых организаторы акции подготовили не просто лекцию-беседу, произошло теплое неформальное общение в форме диалога на тему реальных жизненных ценностей.

- Мы не собираемся вас ничему учить, - обратился к залу эколог, общественный деятель Роман Кружалин, который приехал с женой Татьяной и сынишкой Иваном из Санкт-Петербурга. - Давайте просто общаемся.

Не сразу подростки смогли ответить на вопросы о том, что же нас всех объединяет, почему к человеку приходят болезни и неприятности, что такое счастье, и в результате чего человек начинает ощущать себя несчастным.

Разговор с ярцевчанами гости иллюстрировали показом слайдов. Земля, заваленная мусором, океан, покрытый отходами из пластика, мертвые птицы, рыбы, вырубленные леса... Вот так наша планета расплачивается за то, чтобы человек имел те вещи, без которых он вполне мог бы и обойтись. Действует навязывание стереоти-



Организаторы акции приехали из Москвы, Санкт-Петербурга, Новороссийска. На экопразднике прозвучали песни в их исполнении.

пов мышления.

С тем, что деньги не делают человека счастливым, согласился все, кто слушал Романа. А на вопрос, что же делает человека счастливым, многие в зале ответили: «Любовь, семья, мир, чистый воздух и вода».

- У вас очень хорошая молодежь, - поделилась своими впечатлениями от общения с ярцевчанами Татьяна Кружалина. - В большинстве своем ребята чистые и добрые. Мы ездим по разным городам, и не везде наблюдаем такую искреннюю реакцию в откровенном разговоре о настоящих жизненных ценностях.

Одним из таких моментов, когда человек приближается к настоящему жизненным ценностям, является высадка деревьев.

Организатор мероприятия

ярцевчанка Светлана Василькова уже второй раз проводит в нашем районе акцию по посадке кедров и плодовых деревьев, которые через несколько лет станут рощами и садами. В прошлом году деревья сажали в районе деревни Крапивка, в этом – возле деревни Климово.

- Как можно научить человека быть счастливым? - спрашивает Светлана, а потом отвечает. - Научить невозможно, а вот создать условия, при которых человеку будет комфортно, интересно и радостно, можно. Надо дать возможность детям самим думать, самим решать задачи любого масштаба. Каждая травинка или дерево - это целый утерянный людьми живой космический смысл.

С.Вестник

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Смоленщина - Иран:
горизонты
сотрудничества

После рабочей встречи Губернатора Алексея Островского с Губернатором провинции Лурестан Исламской Республики Иран Базовандом Хушангом, в конференц-зале Администрации Смоленской области состоялась заинтересованная деловая беседа главы нашего региона и других официальных лиц, представляющих российскую сторону, с делегацией Ирана.



В своем обращении к участникам встречи Алексей Островский особо выделил крайне выгодное географическое положение, что делает ее одним из самых удобных российских регионов для развития логистических и терминальных центров.

Второй, также географический, плюс: через Смоленскую область проходит трасса Москва-Минск, что имеет принципиальнейшее значение для развития бизнеса, — отметил глава региона. — Помимо этого, Администрация области готова рассмотреть варианты смягчения налогообложения для иностранных инвесторов на период становления предприятия, а также, в зависимости от объема вложенных средств, и другие льготы, в том числе в вопросе предоставления земли под строительство предприятий и их обеспечения электроэнергией.

В ходе беседы с иранскими партнерами Алексей Островский затронул актуальную тему импортозамещения: «Мы готовы рассматривать вопросы поставок в Смоленскую область сельскохозяйственной продукции из провинции Лурестан, поскольку знаем, что провинция славится мощным агропромышленным комплексом. У вас большая номенклатура сельскохозяйственных товаров».

В свою очередь, Базованд Хушанг отметил, что по ряду направлений сельского хозяйства и промышленности наши регионы могли бы конструктивно взаимодействовать.

Театральный
праздник

проходит в городе Вязьме 27-31 октября в честь Анатолия Дмитриевича Папанова.

Вязьме последняя неделя октября традиционно посвящена памяти великого актёра великой страны А.Д. Папанова — уроженца этих мест. В 2012 году на его родине был открыт единственный в мире памятник актёру. И с тех пор ежегодно в честь А.Д. Папанова проводятся уникальные мероприятия: бриллиантовый аукцион «12 стульев», выставки, кинопоказы и другие. В этом году в рамках пилотного проекта фестиваля пройдёт мастер-класс дочери Анатолия Дмитриевича Е.А. Папановой.

По материалам пресс-службы
Администрации области

В Общественной палате состоялись слушания, на которых был обсужден проект основ государственной культурной политики. Законопроект, регулирующий государственную политику в области культуры, в ближайшее время будет вынесен на рассмотрение Госдумы, и в случае его одобрения получит статус федерального закона.

Представитель от нашей области директор муниципального учреждения культуры «Ярцевский районный центр культуры и искусства» Т.П.Пастухова поделилась впечатлениями от поездки.

Особенностью последнего пленарного заседания Общественной палаты была презентация соцпроектов гражданских инициатив, ярко проявивших себя на региональном уровне, — рассказывает Татьяна Петровна. — Представители из разных регионов рассказывали, как претворяли в жизнь собственные идеи в то время, когда у них не было на это средств, а было только желание делать добро. Мы говорили о том, что все гражданские инициативы должны вылиться в социальные проекты.

Гражданская инициатива — это форма проявления социальной активности, способ выражения общественных потребностей с целью привлечения внимания к жизненно важным проблемам общества и их решению.

С гражданской инициативой может выступить любой желающий или общественные объединения, а также неформальные объединения граждан. Формами проявления гражданской инициативы может быть заявление, обращение, участие в слушаниях, гражданских форумах. Примеров гражданских инициатив много. Это и всевозможные акции привлечения внимания общества к каким-либо проблемам, по-



Суетовский народный хор под руководством Надежды Ивановой тоже выполняет высокую миссию воспитания через культуру

ГОД КУЛЬТУРЫ

Не развлекать,
а воспитывать

Такое направление в развитии отечественной культуры будет иметь новый государственный закон

мощь определенной группе людей, создание фондов и т.д.

Заканчивается год культуры, и заседание было интересным еще и тем, что мы пытались подвести какие-то итоги, — продолжает Татьяна Петровна. — То, что принимается на высоком уровне, воплощать приходится нам — рядовым работникам культуры. Воспитанием гражданина и патриота мы, конечно, занимались и без этого закона. Но время требует уже другого подхода к нашей работе, идет переоценка того, что раньше считалось само собой разумеющимся. Как подготовить кадры, ведь те, кто сегодня работает в сфере культуры, как у нас в районе, уходят на пенсию. Где брать деньги учреждениям

культуры, если сами они не могут заработать на свое существование? У музеев и библиотек, например, денег нет. Новый закон предлагает ввести государственную ответственность в этих вопросах, как было при социализме. Пока средств не хватает, но содержательная часть любого культурного явления должна выйти на первый план.

Если проанализировать уровень культуры в некоторых регионах, то можно заметить, что она развивается там, где в этом лично заинтересованы представители местной власти, как, например, на Белгородчине. Там понимают, что культура призвана не развлекать, а воспитывать.

Мне выпала честь участво-

Сегодня имеется около 400 определений культуры, но что же это такое, до сих пор не совсем понятно. Несмотря на наличие множеств различных определений понятия культуры, мы не располагаем универсальным и целостным пониманием этого феномена.

в историческом процессе разработки законопроекта, который призван изменить отношение к самой культуре на государственном уровне. Метко сказал Константин Райкин: «Культура сегодня — это прислуга в прихожей, когда в гостиной заседают господа — другие отрасли». Нужно менять такое положение вещей.

Свыше 2000 предложений собрано со всей России к законопроекту, который является первым в череде стратегии развития культуры в России до 2025 года. Основные линии определены. Сейчас идет доработка проекта рабочей группой, затем документ ляжет на стол к Президенту.

С.Кривенко

СОВЕЩАНИЯ

О налогах, спорте и патриотизме

В минувший понедельник Глава районной Администрации Ю.В. Панков провел рабочее совещание с главами сельских поселений

Вначале перед присутствующими выступила заместитель руководителя налоговой инспекции В.Ю. Чернявская. Валентина Юрьевна остановилась на вопросах собираемости налогов и сроках уплаты налога на землю и налога на имущество физических лиц — именно эти два налога составляют основу бюджета сельских поселений.

Срок уплаты налогов истекает через две недели, — обратилась к главам сельских поселений В.Ю. Чернявская и попросила их провести с населением дополнительную разъяснительную работу с целью повысить собираемость налогов.

Затем глав сельских поселений познакомила с информацией о ходе реализации молодежной политики председатель комитета по образованию Н.Н. Соловьева. Она отметила, что нынче было проведено более 40 районных патриотических мероприятий, и более подробно остановилась на развитии поискового движения как важной составляющей патриотического воспитания.

В районе действует 6 поисковых отрядов общей численностью 68 человек, — отметила председатель комитета по образованию. — За полевой сезон на территории Ярцевского района найдены и торжественно перезахоронены останки 375 бойцов Красной Армии, восстановлено 47 имен. Всего на сегодняшний день на ярцевском Поле Памяти захоронены останки 3163 бойцов.

Н.Н. Соловьева проинформировала о том, какая работа проводится по поддержке талантливой молодежи.

В районе утверждены премии имени Ю.А. Гагарина в номинациях: «Наука и интеллект», «Спорт», «Творческая деятельность». Глава Администрации МО «Ярцевский район» учредил премию «Лучший студент года».

О планах подготовки ледовых площадок и катков рассказал председатель комитета по спорту В.Ю. Мазин.

Во время зимнего спортивного оздоровительного сезона



на базе Ярцевского спортивного центра и Ярцевской ДЮСШ будет организована работа катков с освещением в вечернее время и с музыкальным сопровождением, а также с прокатом коньков, — сказал Владимир Юрьевич. — На улице Советской, 14 заработает хоккейный корт, а вот вопрос о заливке хоккейной площадки по улице Энтузиастов, 33 на данный момент не решен из-за неустановленного счетчика на воду.

Выслушав эту информацию, большинство глав сельских поселений порадовались тому, что городская молодежь будет обеспечена катками и даже хоккейной площадкой. Но при этом огорчились, что осуществить подобное у себя на селе они не имеют возможности. Оптимизм внес глава Мушковичского сельского поселения А.А. Азаренков, который залить каток все же собирается.

В.Лавренов

РЕТРО-НОВОСТИ

«Вести Приволжья» год 1999-й

* Возвращение памятника

После продолжительных отсрочек наконец установлен отреставрированный в Смоленске памятник А.Н.Энгельгардту.

Он помещен на месте родового склепа Энгельгардтов, который находится на церковном погосте бывшей деревни Хрол вблизи Климова. Установку памятника и устройство подъездных путей произвела группа рабочих Ярцевской лесной мелиоративно-пожарной станции.

№ 81 за 8 октября

* В дар больнице и детям

Делегация Красного Креста доставила в Ярцево очередной груз гуманитарной помощи. Финансовую помощь в сумме 10 тысяч немецких марок немецкий Красный Крест поделил поровну между пятью структурами Ярцева: школьными столовыми, столовой центральной районной больницы, детским приютом «Радуга», столовыми детских садов и столовой для бездомных и бедных людей при православной церкви.

В дар Ярцевской больнице привезли 35 функциональных кроватей и электроэнцефалограф - очень нужные для больницы.

Помощь оказана также и детям района: 2 тысячи немецких марок школам и 2 тысячи - садам.

№ 85 за 22 октября

* Фабрика за фонтаном

Швейная фабрика расположена в юго-западной части большого двора Ярцевского хлопчатобумажного комбината за бездействующим фонтаном. Коллектив фабрики, в котором 10 лет назад насчитывалось около 300 человек, в середине девяностых сократился до 50 работников, а сейчас возрождается. Сегодня в производстве занят 91 человек.

За 9 месяцев этого года коллектив выпустил продукции на 7 млн. 729 тысяч рублей (в прошлом году за такой же период на 3 млн. 210 тысяч).

На фабрике производится свыше пятидесяти видов продукции, включающих до 200 моделей и разновидностей одежды и других швейных изделий. Это халаты, постельное белье, ватные одеяла, разнообразный ассортимент детской, женской и мужской одежды, костюмы рабочие и омовальные, куртки, рукавицы, полотенца, салфетки и др. Недавно при швейной фабрике создан вышивальный участок. Налажен выпуск женских ночных сорочек с вышивкой.

Швейные изделия с маркой «Ярцево» занимают все более прочное место как на российском, так и на зарубежном рынках.

№ 85 за 22 октября

ОТДЫХ И ТУРИЗМ

Крым становится Ярцеву ближе

И это стало понятно из беседы с председателем Ярцевской городской организации СОО ВОИ (общество инвалидов) Н.А.Чугуновой, которая провела лето в поездках по налаживанию контактов с коллегами по работе.

В самом начале беседы Нина Александровна выразила благодарность Смоленской организации Интер-Персонал, которая смогла предложить ярцевчанам путёвки по приемлемым ценам в два сочинских пансионата «Глобус» и «Варганит». За два заезда (первый был в начале июня, второй в конце августа) в них смогли отдохнуть по льготным путёвкам более 120 человек. В их числе - школьники, родители с детьми-инвалидами, другие социальные категории населения. Получилось хорошее и полезное дело. Не всегда инвалиду удаётся отдохнуть по льготной путёвке, а 8500 рублей - приемлемая цена для отдыха на юге. Да ещё в разгар сезона.

Комфортабельные номера, трёхразовое питание, плюс знакомство с олимпийскими объектами оставили самые позитивные впечатления и воспоминания у ярцевчан. Всем очень понравилось.

Этим же летом Общественная палата Смоленской области и член Общественной палаты Российской Федерации Т.П.Пастухова предложили группе ярцевчан стать участниками делегации, которая отправлялась в город-герой Керчь. Поводом для поездки стало подписание Соглашения на побратимство между городами-героями Керчью и Смоленском,



База отдыха «Черноморская» утопает в цветах

в котором наряду с другими пунктами был и обмен делегациями из общественных и других организаций.

Из Анапы нашу ярцевскую делегацию на автобусах доставили в порт Кавказ. Здесь был произведён досмотр личных вещей. Для тех, кто путешествует на машинах, эту процедуру проводят более тщательно. Люди едут с разными целями, и у некоторых из них изымается оружие. Путешествие на пароме от порта Кавказ до порта Крым занимает полчаса, и вы уже в городе Керчи, который растянулся вдоль моря на 53 километра.

- С 24 августа по 7 сентября мы жили на великолепной базе отдыха «Черноморская», где я познакомилась с председателем общества инвалидов Керчи Мариной Мамуль, с которой мы обсудили планы нашего дальнейшего со-



Председатели Керченской городской организации инвалидов Марина Мамуль и Ярцевской организации инвалидов Нина Чугунова обсуждают совместные планы

трудничества. Решили, что будем проводить совместные фестивали и другие мероприятия, - рассказала Н.А.Чугунова.

Также есть договорённость с руководством базы отдыха «Черноморская», что наши ярцевские инвалиды и малоимущие семьи будут приезжать сюда отдыхать в любое время года на сроки от недели до месяца по очень льготным ценам. Обслуживание, как и питание, на этой базе отдыха великолепные. Есть собственный пляж, с которого хорошо просматривается вся паромная переправа. Картина, особенно вечером, когда вся она в огнях, - завораживающая.

Люди настолько искренни в официальном и неофициальном общении, в словах благодарности России и любви к ней. Видно, что натерпелись за годы вынужденной разлуки со своей исторической Родиной.

По вопросам, возникающим относительно поездки в Крым, можно позвонить Нине Александровне Чугуновой по телефону 7-44-42.

В. Маковецкий

ПРАЗДНИКИ

«Пусть будет тёплой осень жизни»



Зайцевский дом культуры принимает гостей

Так назывался праздник, который традиционно проводит Зайцевский дом культуры и библиотека в рамках Международного дня пожилых людей.

Много тёплых слов в свой адрес услышали приглашённые гости. Зайцевский хор исполнил милые сердцу музыкальные композиции, классический медленный вальс танцевали ученики начальной школы, мальчишки в образе современных бабулек повеселили зрителей. Особое внимание уделили бабушкам-руководельницам, показав их работы на выставке в сочетании с книгами, которыми они руководствовались при создании своих шедевров. Под девизом «Нам года - не беда!» приглашённые активно участвовали в играх и конкурсах,

пели зазорные частушки и танцевали.

Особую благодарность хочется выразить центру социального обслуживания населения, СПК «Зайцево», ИП А.М.Сосиной и администрации Зайцевского сельского поселения. Благодаря им гости собрались за круглым столом. С шутками и песнями вспоминали молодость, конечно, немного взгрустнули, ведь у более старшего поколения эти годы пришлись на военное лихолетье.

Для всех пришедших на праздник, особенно пожилых, это не только праздник, но и ещё одна возможность пообщаться друг с другом. Расходились с неохотой, благодаря организаторов мероприятия и надеясь на новые встречи.

В.Зайцева

ТВОРЧЕСТВО

В технике «пастель»

Эти снимки сделаны на летней практике-пленэре, которая проводится ежегодно педагогами и учащимися Ярцевской детской художественной школы.

Детская художественная школа работает в нашем городе с 1978 года и прошла непростой путь по формированию своего творческого лица. Помимо программ дополнительного образования в области изобразительного искусства, школа занимается выявлением и поддержкой одаренных детей, подготовкой учащихся к поступлению в высшие и средние художественные учреждения. В курс обучения входят 5 основных дисциплин: рисунок, живопись, композиция, декоративно-прикладное искусство, история искусства. На протяжении всего своего существования школа ведет и культурно-просветительскую деятельность. В основ-



Ученицы 3-го класса художественной школы Юлия Карпушенкова и Екатерина Ацаева работают в технике «пастель»

ном, это ежегодные выставки в школе и городе, где выставляются лучшие работы учеников и преподавателей школы.

Учащиеся школы ежегодно становятся лауреатами областных («Смоленское Поозерье», «Род-

ные просторы»), региональных («Славянская радуга»), всероссийских («Мастер-2011») и международных конкурсов («На своей земле» г.Минск, «Подводный мир глазами детей» г.Саранск). Вот и на очередной выставке,

которая проходила в Ярцевском районном историко-краеведческом музее с 9 по 29 октября, были представлены работы выпускников художественной школы 2014 года.

В. Катин

ПРЕДКИ-СОВРЕМЕННОКИ-ПОТОМКИ

Навеки в памяти

В прошлом номере нашей газеты мы опубликовали фрагменты из книги нашего земляка Михаила Шарикова, живущего сейчас в Подмоскowie, рассказывающие о довоенном детстве писателя. Сегодня мы предлагаем вниманию читателей еще одну главу из этих воспоминаний.

В нашем разрушенном городе еще до нашего возвращения из беженства был устроен лагерь для военнопленных. Он находился рядом с шоссе Москва-Минск и центральной дорогой, ведущей в город. Состоял из 10 или 12 барачков, его территория была окружена высоким забором из колючей проволоки. Пленные немцы работали на ремонте шоссе, восстанавливали разрушенный мост через реку Воль, строили жилые дома и хозяйственные постройки для дорожно-эксплуатационной службы, обустроивали

дорогу в город и обсаживали ее с обеих сторон березами, которые сохранились и по сей день, украшая въезд в город. Вскоре возле шоссе вырос небольшой поселок из трех двухэтажных домов. В одном из них разместилось дорожно-эксплуатационное управление автомагистрали Москва-Минск, два других дома необычной для нас архитектуры — с широкими наружными лестницами на второй этаж, просторными коридорами и прихожими были построены для жилья. Но люди



получали в этих домах тогда не квартиры, а комнаты, считая это за великое счастье, хотя отопление в комнатах было печное, и электричества не было до пятидесятых годов.

Немцы строили довольно добротно и красиво даже сараи, которые были двухэтажными, что нам тоже было в новинку: первый этаж — для домашней скотины и для дров, второй — для кормов, банных веников и хозяйственной утвари.

Пленные во время работы охранялись солдатами с автоматами и собаками. Выходили на

работу и уходили с работы, построенные в колонну по четыре человека в ряд. Все земляные работы на дорогах велись вручную с помощью деревянных тачек и лопат. Техника появилась только тогда, когда шоссе и дорогу в город начали асфальтировать.

После того как немцев отпустили домой, на территории бывшего лагеря лет десять была городская автобаза, потом её перенесли в другое место, бараки снесли, территорию сровняли и распахали под картошку.

ИНИЦИАТИВА

Молодежный Совет

приглашает инициативных и творческих

В целях установления взаимодействия между представителями молодежи и Администрацией Ярцевского района по вопросам государственной молодежной политики в городе и районе, создания условий для проявления и учета инициатив молодежи при формировании и осуществлении государственной молодежной политики, утверждено постановление Администрации МО «Ярцевский район» Смоленской области от 16.10.2014 № 1790 «О создании молодёжного Совета»

Молодёжный Совет является постоянно действующим совещательным и консультативным общественным органом содействия деятельности Администрации МО «Ярцевский район» Смоленской области по вопросам молодежной политики. Сейчас проводится работа по отбору кандидатов на должность членов молодёжного Совета при Администрации МО «Ярцевский район» Смоленской области.

К участию в его деятельности допускаются граждане Российской Федерации в возрасте от 14 до 30 лет включительно, предложенные в качестве кандидатур депутатами объединениями (фракциями), государственными органами, органами местного самоуправления, общественными объединениями, организациями независимо от форм собственности, а также граждане Российской Федерации, отвечающие указанным возрастным требованиям, предложившие свои кандидатуры в порядке самовыдвижения.

Приглашаем молодых, активных и инициативных молодых людей, которым не безразлична судьба нашего города и проблемы ярцевской молодежи, принять участие в деятельности молодёжного Совета. Вся информация по тел: 7-11-92, 3-17-99, эл. почта proi@mail.ru

ПРИЗЫВ

Добрые напутствия

получили 55 призывников нашего района



17 ноября в ГЦД «Современник» состоялись торжественные проводы ярцевчан в ряды Российской Армии. Праздничную программу словами напутствия новобранцам открыл заместитель Главы районной Администрации Н.Н. Ажигин. К призывникам также обратились генерал-майор авиации, заслуженный военный летчик Валдис Карпович Алкснис, начальник отдела военного комиссариата Смоленской области по Ярцевскому району и городу Ярцево В.В. Митуневич, священник храма Георгия Победоносца иерей Димитрий, ветераны Великой Отечественной вой-

ны, воин – интернационалист, проходивший службу в Афганистане, Игорь Пушкарев, представители казачества.

В концертной программе с хореографическими номерами выступили коллективы «Танцевальный салон» и «Матрешки.ру». Патристические песни исполнил ансамбль «Альтаир» из Смоленска. Навыки военного искусства продемонстрировали гости из Верхнеднепровского спортивного клуба ВДВ.

По материалам пресс-центра Администрации района

СПОРТ

На смоленском ринге

17-19 октября в спортивном зале клуба «Кожаная перчатка» проводился открытый чемпионат и первенство города Смоленска по боксу. В соревнованиях помимо хозяев принимали участие команды из поселка Пригорское, городов Каспля, Починок и Ярцево.



Наши боксеры отлично выступили в этом турнире. В возрастной категории 14 лет и ниже победителями стали Максим Шашлаков, Алексей Коряков, Владислав Герасев, Артем Леонов и Сергей Арутюнян. Максим Коновалов поднялся на вторую ступеньку пьедестала почета.

Среди 15-16-летних спортсменов не было равных на ринге Артему Новикову и Ризвану Гахраманову.

Еще один наш боксер Роман Романов стал вторым среди юниоров.

На липецкой волне

19 октября в бассейне «Спартак» города Липецка завершился чемпионат и первенство Центрального федерального округа России по плаванию. Трое ярцевских пловцов стали его участниками.



В соревнованиях принимали участие сборные команды 18 областей и города Москвы.

На водных дорожках за звание победителя боролись более 450 спортсменов, среди которых шесть мастеров спорта международного класса, 79 мастеров спорта, 291 кандидат в мастера спорта, именитые спортсмены, победители и призёры чемпионатов мира, Европы и России. В составе сборной Смоленской области в соревнованиях приняли участие воспитанники ДЮСШ по плаванию Ярцевского района: Валерия Зуева, Влада Камалдинова и Никита Медведев. Тренирует наших спортсменов Л.А.Терещенко.

КУЛЬТУРА

Дворец звукоусиливается...

Целое лето ушло на подготовку к конкурсу на приобретение звукоусиливающей аппаратуры для Дворца культуры.



Очень много времени понадобилось на подготовку документации, чтобы учесть все технические и прочие нюансы, рассказала директор районного Центра культуры и искусства Т.П.Пастухова. В новой, современной аппаратуре город нуждался давно, ведь для проведения массовых мероприятий приходилось ее арендовать в Смоленске, выплачивая каждый раз по 60 тысяч рублей. Навстречу просьбам руководителей всех творческих коллективов, участвовавших в общегородских мероприятиях, пошли депутаты городского Совета. Победил здравый смысл: чем купить искусственную елку на 3 метра выше уже имеющейся или приглашать с концертом эстрадную «звезду» вчерашнего дня, решили выделить бюджетные деньги на то, что будет служить долго, для многих людей и с пользой.

Сейчас идет монтаж нового звукового оборудования в большом зале Дворца культуры. А качество звучания первыми смогли оценить те, кто пришел 24 октября на торжественный вечер, посвященный Дню автомобилиста.

и благоустраивается

В недавнем интервью нашей газете Глава Администрации района Ю.В. Панков рассказал о намечаемых работах по благоустройству территории Дворца культуры.

И вот выполнена первая часть из запланированного — отремонтировано крыльцо нашего старейшего учреждения культуры. Работы выполнило ООО «Инженер».

На очереди - косметический ремонт колонн, а затем асфальтирование заездной площадки.



Жизненная дорога Юрия Кохонова

Старшее поколение помнит времена, когда профессия шофера пользовалась большой популярностью, граничившей с популярностью профессии летчиков. Те же кожаные куртки и вечное движение. У одних по небу, у других - по земле. Романтика!

Со временем многое поменялось, сместились приоритеты, но запах шоферской кабины и мелодия работающего мотора манит еще многих.

В их числе - коренной ярцевчанин Юрий Васильевич Кохонов.

Этот самый запах кабины Юрий вдохнул с раннего детства, когда его отец, водитель первого класса с многолетним опытом работы, сажал на колени и давал порулить. Его братья и дядя тоже крутили баранку, поэтому у младшего Кохонова не было выбора. Закончив 5-ю школу и отучившись в ДОСААФ, он пошел работать в «Сельхозтехнику», где ему дали «газончик», но Юрию всегда хотелось работать на большой машине.

- Когда я пришел на завод в автоколонну №8, то меня спросили, на какой машине хочу работать. Я ответил, что на КРАЗе. Посмеялись, но разрешили постажироваться. Так я стал работать на больших машинах. В армию уходил с завода, отслужил в автобате и опять вернулся в автоколонну №8, - рассказывает Юрий Васильевич Кохонов, который участвовал в строительстве самого завода и микрорайонов поселка Пионерный.

И так совпало, что в 1984 году, когда Юрий Кохонов женился, ему доверили новенький КамАЗ. А что такое КамАЗ

в те годы! Такие моменты запоминаются на всю жизнь.

Потом были МАЗы-длинномеры, седельные тягачи, на которых водитель первого класса Кохонов исколесил весь Советский Союз от китайской границы до Бреста. В девяностые годы пришлось поработать и на частных фурах, в основном в Санкт-Петербурге.

- Когда запустили ГУП «Литейно-прокатный завод», я пришел в автотранспортный цех к Николаю Александровичу Панову, который руководил цехом многие годы, и он меня взял. А тут пришел новый МАЗ-длинномер, и его дали мне. Я не хвальнось, но такие новые машины, как мой МАЗ-длинномер, не каждому дают, - с гордостью говорит Юрий Васильевич. - И вот с 2006 года работаю по командировкам, куда завод пошлет. Коллектив у нас хороший, пошлётесь сплоченный и работать приятно.

По словам нового начальника цеха Ю.П. Кривошеева, заступившего в должность в мае 2013 года, основными задачами транспортного цеха, в состав которого входят же-



Водитель первого класса с многолетним опытом работы Ю.В. Кохонов у своего труженика-кормильца МАЗа-длинномера

лезнодорожный и автотранспортный участки, являются подвозка материалов из разных регионов для нужд основного производства и другие транспортные услуги вспомогательным службам. В наличии имеется более пятидесяти транспортных единиц: от легкового и грузового транспорта до самосвалов, длинномеров и автобусов, доставляющих людей.

Когда речь зашла о водителе Ю.В. Кохонове, начальник цеха сказал, что людей, так знающих свою профессию и относящихся к ней с таким уважением и пониманием, остались единицы. И хотя на ГУП

«ЛПЗ» главный профессиональный праздник - День металлурга, но и к празднику автомобилистов традиционно готовится приказ о награждении лучших по профессии. И каждый раз среди других - фамилия Юрия Васильевича Кохонова, который помимо безупречной работы воспитал много стажеров и даёт положительный пример своим коллегам. Вот и в этом году он отмечен Почётной грамотой ГУП «ЛПЗ» за высокий профессионализм и добросовестное отношение к труду.

А в домашней обстановке Юрия Васильевича поздравили с его профессиональным

праздником супруга Светлана Алексеевна, медицинский работник, две дочери Маргарита и Наталья, внучки Юля, Вита и внук Антон, которому пока 6 месяцев.

На вопрос, остались ли на трассе среди водителей дорожное братство и взаимовыручка, Юрий Васильевич ответил, что люди в основном помогают друг другу, но его каждый раз коробит фраза: «А сколько я тебе за это должен?» Нельзя же всё измерять деньгами! Что на трассе, что на жизненной дороге.

В. Маковецкий

Мастер металлургических наук

В настоящее время в своей кадровой политике администрация литейно-прокатного завода делает ставку на молодежь. Поэтому большинство мастеров смен и участков в электроплавильном цехе - люди еще молодые.

Однако Александр Андреевич Качан выделяется на этом фоне. В металлургии он более 30 лет.



Свою жизнь А.А. Качан связал с металлургией давно, еще в 70-е годы прошлого столетия. Сразу после школьной скамьи он поступил в Магнитогорский горно-металлургический институт имени Г.И. Носова, который закончил в 1981 году.

- На четвертом курсе института я прочитал в «Комсомольской правде» маленькую заметку о том, что в Молдавии

строится крупнейший в Европе металлургический завод, - вспоминает студенческие годы А.А. Качан. - Сейчас трудно объяснить, наверное, это был какой-то юношеский порыв, но мне очень захотелось работать именно на этом гиганте металлургии.

Мечта Александра Андреевича сбылась, но не сразу. Сначала он по распределению попал на Алчевский металлургичес-

кий комбинат, который находится в известной теперь всем Луганской области. И лишь через несколько лет ему удалось добраться до заветной цели.

- Поразили огромная территория завода и масштабы производства, - говорит А.А. Качан. - У меня был опыт работы, но все равно сначала меня поставили подручным сталевара.

В подручных сталевара Александр Андреевич долго не за-

сиделся. Вскоре начался карьерный рост: мастер, начальник смены.

- В то время технология производства стали, которая использовалась на нашем заводе, считалась передовой, - делится воспоминаниями А.А. Качан. - Новокраматорский машиностроительный завод стал ее использовать для своих разработок при проектировании металлургических мини-заводов.

Между Молдавским металлургическим заводом и новокраматорскими машиностроителями наладились прочные деловые отношения. Новокраматорцы проектировали сталеплавильные цеха и поставляли оборудование на строящиеся заводы, а молдавские металлурги участвовали в его пусконаладке. В 2004 году А.А. Качан, как опытного специалиста ввели в состав одной из таких пусконаладочных бригад.

Новокраматорский машиностроительный завод проектировал для литейно-прокатного

завода в Ярцеве большую часть оборудования электроплавильного цеха. Поэтому приезд в Ярцево А.А. Качана был неслучайным. Справившись с пусконаладочными работами, бригада уже собиралась уезжать, когда от руководства завода Александру Андреевичу поступило предложение остаться и продолжить работу в Ярцеве.

С тех пор прошло семь лет. Сейчас А.А. Качан является старшим мастером электроплавильного цеха. Для молодежи он настоящий друг и наставник, который охотно делится с другими своим багажом знаний и богатым опытом.

- Без Александра Андреевича трудно нам пришлось бы. Технологию производства стали и все тонкости плавки металла он знает досконально, а главное - на него можно положиться во всем, - дал оценку начальник электроплавильного цеха В.Ф. Парфентьев.

В. Лавренов

Праздничные мероприятия, посвященные Дню народного единства

4 ноября. Районный центр культуры и искусства

14.00 - Выставка декоративно-прикладного творчества «Русь православная».

15.00 - Праздничная концертная программа творческих коллективов г. Ярцева с участием священнослужителей Смоленской Епархии «Наша сила в вере и единстве».